

Цифры и факты

В период с 24 июня по 1 июля на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. Всего с начала года на мозырщине отмечено 22 огненных происшествия, на которых погиб 1 человек. В республике зарегистрировано 2949 пожаров, жертвами огня стали 292 человека, в том числе 6 детей. Еще 3782 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: выжигание сухой растительности, пожнивных остатков, трав на корню категорически запрещается. Не проходите мимо горящей травы, сообщите о возгораниях в дежурную службу МЧС по телефонам 101, 112.

Вода ошибок не прощает

29 июня в Мозыре утонул 14-летний подросток. Парень из Наровлянского района гостил у близких семьи в Мозыре. В субботу он вместе с друзьями отправился на прогулку. Компания решила охладиться в Припяти. Подросток зашел в реку, не рассчитал силы и утонул. На следующий день тело мальчика извлекли водолазы МЧС.

В этот же день в Ельске в бассейне утонул малыш 2023 года рождения. Мальчик самостоятельно играл на подворье дома с мячом вблизи бассейна. В какой-то момент мяч упал в бассейн, вследствие чего ребенок полез за ним и упал в воду. Родители в этот момент находились рядом.

Родители! Держите детей на расстоянии вытянутой руки! Не оставляйте их без присмотра даже на минуту! Не разрешайте им купаться в местах, не предназначенных для купания! В случае чрезвычайной ситуации звоните по номерам "101" или "112"

По маршруту безопасности

В Мозырском районе продолжается проведение совместных мероприятий на маршрутах автомагазинов торгового предприятия «Припятский альянс». На остановках в населенных пунктах спасатели и представителями Мозырского комбината противопожарных работ разъясняют требования безопасности, касающихся сезонных чрезвычайных ситуаций в летний период.

В разговоре о необходимости установки в домах автономных пожарных извещателей работники МЧС приводят упрямые цифры статистики. Анализируя ситуации, где дымовой детектор помог спасти многие сотни жизней, становится очевидна важность оснащения жилых комнат электронным помощником. Специалисты Мозырского комбината противопожарных работ, в свою очередь, обращают особое внимание на место монтажа прибора – потолок в жилых комнатах. Поскольку прямое назначение пожарного извещателя – разбудить спящего человека, то выбор других помещений для АПИ просто нецелесообразно. Еще одна распространенная причина огненных происшествий – это неисправность или неправильная эксплуатация электрооборудования. Здесь спасатели и пожарные добровольцы рекомендуют строго следовать технической документации на электроприборы. Незыблемое правило: одна розетка – один

прибор, продолжает быть актуальным, несмотря на устойчивое развитие «умных» гаджетов.

Что же касается сезонных происшествий, то соблюдение правил на водах в настоящий момент актуально как никогда. В беседе с сельчанами работники МЧС призывают быть максимально осторожными на реках и озерах и не оставлять детей без присмотра ни на секунду.

Безопасность на производстве

На предприятиях и в организациях Мозыршины продолжаются плановые встречи представителей МЧС и Мозырского комбината противопожарных работ. Во время профилактических бесед основное внимание уделяется предотвращению возникновения чрезвычайных ситуаций на работе, в быту и вне дома, а также действиям работников и персонала при сработке пожарной сигнализации.

Останавливаясь на причинах огненных происшествий, спасатели выделяют неосторожность при курении как основную. Поэтому в числе рекомендаций – бережное отношение к огню во всех его проявлениях. Еще один вопрос, требующий внимания - все возрастающее количество электроприборов в домах, которые в каждом пятом случае становятся виновниками возникающих пожаров. В противовес нарастающей угрозе и для повышения уровня безопасности в доме пожарные добровольцы рекомендуют давно проверенное решение – установку в каждой комнате автономного пожарного извещателя.

В окончании встреч работники МЧС и представители Мозырского комбината противопожарных работ единогласно отмечают, что любую чрезвычайную ситуацию легче предотвратить, чем ликвидировать ее последствия. А высокая готовность внештатных пожарных формирований только увеличит шансы на успешный исход любого происшествия.

Мобильное приложение МЧС «Помощь рядом»: что делать, если вы заблудились в лесу

Одна из сезонных чрезвычайных ситуаций, характерных для лета, связана именно с походом в лес за грибами и ягодами. Нередко любители тихой охоты теряют ориентацию и не могут самостоятельно найти дорогу из леса. Чтобы знать, как действовать в подобных ситуациях, возьмите на заметку несколько советов от спасателей:

- первое, и самое важное - не паникуйте;
- внимательно прислушайтесь: шум трактора слышно за 3-4 км, лай собаки – за 2-3 км, идущий поезд – за 10 км. Идите на звук;
- ищите линии электропередачи, просеки и тропинки. Идите вдоль них, и вы обязательно выйдете к людям;
- если на пути повстречался ручей или река, следуйте вниз по течению – они всегда приведут к людям;
- позвоните по телефону МЧС и сообщите, из какого населенного пункта и какого района вошли в лес, опишите, что видите по сторонам. Но даже если вы оказались в лесу без телефона, то все равно успокойтесь и настройтесь на хороший исход;

- если начинает темнеть, то сориентируйтесь на местности и подумайте, где организовать ночлег;
- для ночлега подойдет небольшое углубление в земле. Подстилку лучше выложить из подручных материалов. Лист газеты, засунутый под одежду, уменьшит теплоотдачу вдвое. Такой же эффект дает и листва. Организуя ночлег, позаботьтесь, чтобы занятые в поисках люди не прошли мимо. Для привлечения внимание достаточно вывесить на кустах кусок любой материи.

ТВ: (курсив) материал для бегущей строки.
Мозырское районное подразделение МЧС.